ASAL SAYILAR VE ASAL CARPANLAR

TEST 2

9.

10.

11.

12.

x ve y dogal sayilardir.
(4x-y).(2y —x) =31
ise x +y toplami kagtir?

A)14 B)12 C)10 D)6

p bir asal sayi olduguna gore,

I. p'nin pozitif tamsayi bolenlerinin toplami 14 olabilir.

Il. p'nin 2 tane pozitif tamsayi béleni vardir.

Ill. p'nin negatif tamsayi bélenlerinin toplami 13 ola-
bilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvell E)I, Ilvelll

C)llvelll

252 = 22.3.7° olduguna gore,

. a+b+c=5dir

II. 252'nin en blylk asal garpani 7'dir.
IIl. 252'nin 3 tane asal ¢arpani vardir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lll E)I, llve lll

C)lvell

a, b, c sayilari igin asagidaki bilgiler veriliyor.

e Hepsi pozitif tamsayidir.

e b asal sayidir.

e a'nin 3 eksigi ile c'nin 1 fazlasinin ¢arpimi b'ye
esittir.

Buna gore, a + ¢ toplaminin b tiiriinden degeri

asagidakilerden hangisidir?

A)b B)b-3

D)b-2 E)b+3

C)b+2
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e Ali 50 ile 100 arasinda bir asal say! belirliyor.

e Bu saylya 66 ekleyip gikan sonucun yuzler basa-
magindaki rakami silerek bu rakami elde ettigi iki
basamakli sayiya ekliyor.

e Buldugu saylyi baslangigta belirledigi asal sayi-
dan ¢ikarinca sonucun 33 oldugunu goruyor.
Buna gore, Ali'nin tuttugu asal sayinin rakamlar
garpimi en az kag olabilir?
A) 54 B) 45 C) 36 D) 15 E)6
o

Asal sayilar konusunu 6grencilerine anlatan Mehmet
Hoca, Hacer ve Elifi tahtaya kaldirarak bir oyun oy-
nayacaklarini soyliyor.

e Hacer'den bir asal sayl segmesini ve kagida yaz-
masini istiyor.

e Elif'ten bir asal sayl segmesini fakat sectigi asal
sayinin 8 katini kagida yazmasini istiyor.

Hacer ile Elif'in kagida yazdiklar sayilarin topla-
mi 90 olduguna gore, Hacer ve Elif'in sectigi asal
sayilarin toplami kagtir?

A)12  B)13 C)17 D)19  E)23

x ve y dogal sayilari icin agagidakiler bilinmektedir.
e aile b aralarinda asal iki sayidir.

e x=4a+2b+10

e y=3a-b+12

e X'in 3 kati, y'nin 5 katina esittir.

Buna gore, a + b kagtir?

A)3  B)4 C)5 D)8

Aralarinda asal olan a ve b pozitif tam sayilarinin en
kiguk ortak kati 126°d1r.

a+ % =11 olduguna gore, a kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)8

‘ 1-A ‘ 2-A ‘ 3-D ‘ 4-E ‘ 5-E ‘ 6-C ‘ 7-E ‘ 8-D ‘ 9-A ‘10—D‘11—E‘12—E‘13-E‘14-B‘15-B‘16-E‘
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L CRBTSITESTTSIZIR

1 x-1_

3 27

3x—5<3

olduguna goére, x in alabilecegi dogal sayilarin
toplami kagtir?

A)100 B)101 C)102 D)105 E)110
[OF =10
=
[=]
7 1
2. X——<Yy+—
275

olduguna gore, x — y farkinin alabilecegi en biiyiik
tam sayi degeri kactir?

A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9

3. y—-x<x.y<0
esitsizligini saglayan x ve y reel sayilari igin,
. x2>xy
Il x.y>x
. =>1-x

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz Il

4. xy<0<y-x
esitligini saglayan x ve y gergel sayilar igin,
. x2<x.y

. x.y>y
m, ¥

X
ifadelerinden hangileri dogrudur?

+x<1

A) Yalniz | C) Yalniz Il

D) I, Il ve lll

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

[ GNIVERSITEYE HAZIRLIK ]}
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olduguna gore, §+§ ifadesinin alabilecegi en

biyiik deger kagtir?
5 7 3
A)— B)— C)— D)3
) B3 O D

-2 X 1
AL
6. 3 15 10
esitsizligini saglayan ka¢ tane x tam sayisi var-
dir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
7. 2x2-3x-2<0

esitsizligini saglayan x’lerin kiimesi (a, b) arahig:
olduguna gore, a + b toplami kagtir?

-5 -4 -5 1 3
A)— B)— C)—— D)— E)—
) B~ O—- D B
-5<x<3
-3<y<7

olduguna gore, x — 2y ifadesinin en biiyiik degeri
kactir?

D)9




ORAN - ORANTI

TEST 4

10.

11.

12.

a, b sifirdan farkl reel sayilar ve a%b=b oldu-
guna gore,

b? — a2
2(ab+b?)
ifadesinin degeri kagtir?

A)-1  B)O C) 1

Bir hastanedeki erkek ve bayan doktorlarin sayisi si-
rasiyla 3,6 ve 2,8 ile orantihdir.

Hastanedeki toplam doktor sayisi iki basamakh
olduguna gore, erkek doktor sayisi en fazla kag-
tir?

A)36 B)42 C)54 D)84

E) 96
O]

Ogretmen: Hacer matematikten suan sézlii notun 60
puan. Eger soracagim islemi dogru yaparsan mate-
matikten s6zli notuna bu islemin sonucu kadar puan
ekleyecegim.

— Aritmetik ortalamasi 20 olan 10 adet sayiya arit-
metik ortalamasi 15 olan 15 sayi ekle, daha son-
ra bu sayilardan aritmetik ortalamasi 25 olan 5
adet sayi cikart. Kalan sayilarin aritmetik ortala-
masi kag olur?

Hacer igslemi dogru yaptigina gore, yeni sozli
notu ka¢ puandir?

A) 65 B) 70 C)75 D) 80 E) 90
o]
X, X, ... X_pozitif gercel sayilarinin geometrik ortala-

masi GO = {/x,-X, -...- X, bigiminde bulunur.

a ve b sayilarinin geometrik ortalamasi 3v/5, a — 3
ve b — 1 sayilarinin geometrik ortalamasi 2v/6 ol-
duguna gore, a + 3b toplami kagtir?

A)20 B)24 C)28  D)32

E) 36
=

O e

13.

14.

15.

16.

n tane sayinin ortalamasi m dir.

Her bir sayiya 6 eklenip, sonu¢ c ile carpilirsa,

yeni ortalama ne olur?
B)cm + 6 C) c(m +6)

E)cm

a ve b pozitif tam sayilar olmak lizere,

sa_,
4

o . 5a-
olduguna gore, b

b ifadesinin degeri kactir?

3 5 7 9
A)— B)— C)— D) —
)2 )2 )2 )2

3a=b=4c
N .. a+b+c . .
olduguna gore, ——— isleminin sonucu kag-
tir?
A) z B) 7 C) 19 D) S
12 12 12 8

Tek tur mal Ureten bir atélyede makinelerden biri m
saatte n birim mal Uretiyor.

Ayni siire icinde bu makinenin k kati mal iireten
baska bir makine, n birim mali kag saatte uretir?

m B m C)l

py ™ gy Nk
k n k k m

3
=4

‘ 1-A ‘ 2-B ‘ 3-E ‘ 4-D ‘ 5-E ‘ 6-C ‘ 7-B ‘ 8-C ‘ 9-D ‘10—0‘11-0‘12—8‘13-0‘14-E‘15-C‘16-A‘
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SAYI - KESIR PROBLEMLERI

TEST 4

9.

10.

11.

12.

Ayse arkadasina 150 TL verirse Ayse’nin parasinin
% U kalmis oluyor.

Buna gore, Ayse’nin parasinin tamami kag TL dir?

A)250 B)300 C)450 D)500 E)600

24 kisinin bulundugu bir sinifta, 6grenciler siralara
Uger Uger oturduklarinda 3 sira bos kaliyor.

Ogrenciler siralara ikiser ikiser oturabilmesi igin
kag siraya daha ihtiyag vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

o
=
&
=

Autocad ve 3DMax gizim programlari kullanicilara si-
rasiyla ilk 4 ay ve ilk 3 ay Ucretsiz olarak sunulmakta,
sonraki her ay icinde 40 © ve 50 © olarak Ucretlendi-
rilmektedir.

Cemil, Autocad programini kullanmaya basladiktan 2
ay sonra 3DMax programini da kullanmaya baslamis
ve belirli bir stire sonra bu iki programi kullanmayi
ayni anda birakmistir.

Cemil bu iki program igin toplam 760 © 6dedigine
gore Autocad programini kag ay kullanmistir?

A)8 B)11 C)13 D)15  E)19

Ardisik bes pozitif tek tamsayisinin toplami bigiminde
yazilabilen sayilara “tek besli say1” denir.

Buna gore, iki basamakl kag tane tek besli sayi
vardir?

A)10  B)9 C)8
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13. Ahmet TUBITAK Bilim Fuari igin bastirilan davetiye-

16.

leri zarflara yerlestirecektir.

Ahmet, her zarfa 4 davetiye yerlestirdiginde zarflarin
tamamini kullanmis ve 5 davetiye artmistir. Her zar-
fa 6 davetiye yerlestirmek istediginde zarflarin dortte
birinin bos kaldigini ve 1 zarfta da 3 davetiyenin oldu-
gunu fark ediyor.

Buna gore, baslangicta Ahmet’in elinde kag¢ da-
vetiye vardir?

A)40 B)48 C)56 D)62  E)69

istiklal ortaokulundan mezun olan ii¢ arkadas her
ayin dordincu Persembe giini yemekte bulusuyorlar.

Buna gore, bu arkadaslar bu yemegi ayin en ge¢
kaginci guni yapilabilir?

A)20 B)21 C)23 D)24  E)28

S
E R
NP

Ahmet her seferinde 12 kg ve Mehmet ise her sefer-
de 16 kg yuk tagsimaktadir. Ahmet ve Mehmet toplam
22 sefer yik tasidiklarinda Ahmet, Mehmet'in tasidi-
ginin iki kati yik tagimistir.

Buna gore, Mehmet toplam kag sefer yiik tagimis-
tir?

A)6 B) 7 C)8 D)10  E)12

Bir sinema salonunda 1’den 10’a kadar numaralan-
dinlmig artarda dizili 10 sira ve her bir sirada farkli
sayida koltuk bulunmaktadir. Bu salonda gosterilen
bir filme gelen seyircilerin oturma dizeni ile ilgili asa-
gidakiler bilinmektedir.

— Birinci siradaki koltuklarin tamami doludur.

— Birinci siradan sonraki her bir siradaki dolu koltuk
sayIs! birinci siradaki dolu koltuk sayisindan bulu-
nan siranin numarasinin 1 fazlasi kadar fazladir.

Bu salonda bulunan dolu koltuk sayisi 213 oldu-
guna gore, birinci siradaki koltuk sayisi kagtir?

A)12  B)15 C)17 D)19  E)20

‘ 1-D ‘ 2-B ‘ 3-B ‘ 4-D ‘ 5-E ‘ 6-E ‘ 7-E ‘ 8-A ‘ 9-C ‘10—A‘11-C‘12-C‘13-E‘14-E‘15-A‘16-8‘
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KOMELER

TEST 2

9.

10.

11.

12.

28 6grencinin bulundugu bir sinifta 6grenciler ma-
tematik, fizik, kimya derslerinin en az birinden geg-
mistir. Bu sinifta fizikten gecen 6grenci sayisi yalniz
kimyadan gegen 6grenci sayisinin 3 katidir.

Matematikten gegen fakat fizikten kalan 6grenci
sayisi 8 olduguna gore fizikten gegcen 6grenci sa-
yisi kagtir?

A)10 B)12 C)15 D)17  E)18

Ali Ogretmen sinifindaki égrencilerin bilgilerini kay-
detmek igin ad, soyad ve numaradan olusan 3 sutun-
lu bir tablo olusturuyor. Siniftaki 6grenci sayisi 50 dir.
Tablo olusturduktan sonra kontrol yapilirken ad sttu-
nunda 8, soyad sltununda 9 ve numara sutununda
11 satirda hatali giris yapildigini tespit ediyor.

Hatali bilgi girisi yapilan 6grencinin yalnizca bir
bilgisi dogru girildigine gore tiim bilgileri dogru
girilen 6grenci sayisi kactir?

A)36 B)37 C)39 D)40  E)41

A={x:10<x<95,x=3k k e Z}
B={y;20<y <115,y =5k k € Z}
olduguna gore, s(A N B) kactir?
A)8 B)7 C)6 D)5

40 6grencinin bulundugu bir siniftaki 6grencilerin her
biri tarih, felsefe veya edebiyat kulliplerinden en az
b,r,ne Uyedir. Felsefe kullibiine iye olan 6grenci sa-
yisi yalniz edebiyat kuliibline Uye olan 6grenci sayi-
sinin 3 katidir.

Tarih kuliibiine liye olup da felsefe kuliibiine iiye
olmayan 6grenci sayisi 8 olduguna gore felsefe
kuliibiine liye olan 6grenci sayisi kagtir?

A)16 B)18 C)20 D)24  E)28
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13.

14.

15.

23 kisilik bir siniftaki égrencilerin her biri ingi-
lizce ya da matematik kurslarindan en az birine
katilmistir. Bu sinifta matematik kursuna katilma-
yan 7, ingilizce kursuna katilmayan 10 6grenci
oldugundan her iki kursa da katilan ka¢ 6grenci
vardir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

A={x:x=3n,x<23,neN}
B={x:-9<x<6,xeZ}
olduguna gore, s(A U B) kagtir?

A)15 B)18  C)20  D)21 E)23

Emel, is yerinde ¢alisanlarin bilgilerini kaydetmek igin
80 satirdan ve 3 stUtundan olugan bir tablo hazirhyor.
Situnlara ad, soyad ve dogum yeri bilgilerini girerek
tabloyu dolduruyor. Tabloyu doldurduktan sonra kont-
rol ederken ad sutununda 22, soyad sltununda 12
ve dogum yeri sitununda 16 galigsanin bilgisini hatali
girdigini fark ediyor.

Hatali bilgi girisi yaptigi ¢alisanin yalnizca bir bil-
gisini dogru girdigine gore Emel galisanlarin kag
tanesinin tiim bilgilerini dogru olarak kaydetmis-
tir?

A)65 B)60 C)57 D)56  E)55

34 kisilik bir toplulukta A ve B sporlarini yapan 3 kisi
vardir.

— Sadece A sporunu yapan sadece B sporunu ya-
panlarin 3 katidir.

Buna gore, B sporunu yapan en ¢ok kag kisidir?

A)7 B) 9 C)10 D) 11 E) 12

‘ 1-C ‘ 2-C ‘ 3-A ‘ 4-D ‘ 5-C ‘ 6-A ‘ 7-E ‘ 8-E ‘ 9-C ‘10—A‘11-D‘12-D‘13-C‘14-C‘15-E‘16—C‘
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1.

JUASILIN:

Bir kutunun icinde 5 kirmizi, 4 mavi ve 1 lacivert zar
bulunmaktadir.

Kirmizi zarin ylizeylerinde 1, 2, 3, 4, 5, 6; mavi zarin
yuzeylerinde 1, 1, 1, 3, 6, 6; lacivert zarlarin ylzey-
lerinde 1, 1, 1, 6, 6, 6 rakamlar yazilidir. Kutudan
rastgele ¢ekilen bir zar bir defa atihyor.

Zarin lst yiiziine 6 sayisi geldigine gore, atilan
zarin mavi renkli olma olasiligi yiizde kactir?

A)25 B)30 C)40 D)45  E)50

Bir atdlyede bulunan K, L ve M makineleri toplam
Uretimin sirasiyla % 30, % 30 ve % 40 kadarini yap-
maktadir.

Bu makinelerin hatali iiretim yapma yiizdeleri si-
rasiyla %4, % 4 ve % 2 olduguna gore, rastgele
alinan bir tiriiniin hatali olma olasihgi yiizde kag-
tir?

A) 2 B)32 C)4

Ali, A sehrinden 40 km/sa hizla hareket eden bir oto-
buse, Beren B sehrinden 60 km/sa hizla giden bir
otobUse biniyor.

e Ave B sehirleri arasindaki uzaklik 1200 km dir.
e Otobdusler ayni anda ve karsilikli hareket ediyor.

e Otobusler arasindaki uzaklik 600 km den fazla ol-
dugunda telefonla konugma imkani bulunmuyor.

Buna gore, Beren'in yolculugu sirasinda Ali'ye te-
lefonla ulagma olasiligi kagtir?

N~ B

o= p2> gL
3 5 4 7 9

4 pozitif, 6 negatif sayidan rastgele secilen 3 sayi-
nin ¢arpiminin negatif olma olasiligi kactir?

3 g5

o)~
12 15

[ GNIVERSITEYE HAZIRLIK ]}
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5.

TEST 3

sol «<——>sag

o[o]

M noktasinda duran topu saga sola hareket ettirmek
icin hilesiz bir para havaya atiliyor. Para yazi gelin-
ce sag tusa basilip top saga dogru bir birim hareket
ettiriliyor. Para tura gelince sol tusa basilip top sola
dogru bir birim hareket ettiriliyor.

Para 5 defa atildiginda topun P késesinden asagi
diisme olasilhigi kagtir?

A B-— ¢~

Rl oy
12 24 30

1,2, 3,4,5,6, 7, 8 sayllarinin herbiri birer karta yazi-
larak bir torbaya konuyor. Ahmet, Hacer, Elif ve Melih
isimli dort kisi bu kartlardan ikiser tanesini rastgele ve
geri atilmamak Uzere gektiklerinde ellerinde bulunan
sayilarin toplamlarinin 6, 7, 9, 14 oldugu goériliyor.

Buna gore, Melih isimli kisinin elindeki kartlarda
goriilen sayilarin ¢ift olma olasihgi kagtir?

gt g2

D)~
2 4 3 5

a ve b birer pozitif tamsayidir.

Kilosu 3 lira olan mandalinalardan a kg ve kilosu 4 lira
olan portakallardan b kg alan Hacer Hanim 100 lira
6deme yapiyor.

Buna gore,, Hacer Hanim'in 20 kg mandalina ve
10 kg portakal almis olma olasilhigi kagtir?

1 1 1 1 1
B)— C)—= D)—
) )32 )38

3a526 bes basamakl sayisinin 3 ile tam béliine-
bilme olasihgi kagtir?

A)1—20 B) 8 C)i

3 06
10 10 10




POLINOMLAR

TEST 4

9.

10.

11.

12.

P(x) polinomunun carpanlarindan ikisi (x — 3) ve
(x + 5) olduguna gore,

l. P0)=3
Il. P(3)=0
lll. P(0)=-5
IV. P(-5)=0

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A)lve ll B) I ve lll C) Il ve IV

D) ll ve IV E) L Ilve IV

P(x) ve Q(x) birer polinom olmak Ulzere,
P(x + 1) = Q(x) (x — 3)K esitligi veriliyor.

P(x) in katsayilar toplami Q(x)'in sabit teriminin
ii¢ kati olduguna gore K kagtir?

A)-2  B)-1 C)2 D)4

P(x), Q(x) ve B(x) birer polinom, M bir reel sayi olmak
Uzere,

P(x) =Q(x) . B(x) + M

esitligi verliyor.

Q(3) = 0 olduguna gore P(3) agsagidakilerden han-
gisidir?

A)-M C)mM* D)

P(x—4)=(x2—4x)*+9
polinomu veriliyor.

Buna gore P(x — 2) polinomunun sabit terimi kag-
tr?

A)25 B)21 C)16 D)12  E)8

— 3 mr —

13.

15.

16.

P(x) ve Q(x) polinomlari igin

e P(x)in katsayilari toplami 14

e Q(x) in katsayilari toplami 1 olduguna gére
I. P[P(x)] in katsayilar toplami 15 dir.

II. P[Q(x)] in katsayilar toplami 15 dir.

IIl. P(x) + Q(x) in katsayilar toplami 15 dir.

bilgilerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il

D) llvelll E) I, Il ve lll

2P(x)-Q(x—-1)=0

kosulunu saglayan P(x) ve Q(x) polinomlari igin,
(x—4).Q(x+3)-P(x+4)=8x-2

olduguna gore, P(x) polinomunun sabit terim,
kactir?

A)O B) 1 C)2 D)3

a, b ve c birer gergel sayl olmak Uzere
Px)=ax?+ (b+5)x+a—-b+c

Q(x) = (4x — 3)?

P(x) = Q(x) olduguna gore, c kagtir?
A) 24 B) 16 C)-12 D)-24

E)-36

P(x) polinomunun x? + 2x — 24 ile béliminden Q(x)
gibi bir bélim; x — 9 gibi bir kalan elde ediliyor.

Buna gore,
PIP(x) - 1]
polinomunun (x — 4) ile boliimiinden kalan kagtir?

A)14 B)12 C)-15 D)-16 E)-18

‘ 1-B ‘ 2-D ‘ 3-D ‘ 4-c ‘ 5-E ‘ 6-B ‘ 7-B ‘ 8-A ‘ 9-D ‘10—8‘11—B‘12—A‘13-C‘14-C‘15-E‘16—C‘

(

UNIVERSITEYE HAZIRLIK )

[ 19



	ornek-sayfa-1
	ornek-sayfa-2
	ornek-sayfa-3
	ornek-sayfa-4
	ornek-sayfa-5
	ornek-sayfa-6
	ornek-sayfa-7

